



剧场热潮 带动旅游人气

假期每天都有精彩演出,不少观众来自周边城市

话剧、音乐剧、音乐会、跨界音乐、戏曲……国庆假期,厦门各个剧院和音乐厅的排期是今年以来最密集的,每天都有精彩演出。热闹的演出市场也带动了假期旅游人气。

国庆长假演出市场的余温还将持续到假期后,接下来几天还有多场演出,如今晚嘉庚剧院有王亚彬的舞剧《生长》,明后天闽南戏曲艺术中心将上演国风舞台剧《虎墩小镖师之小虎墩大英雄》。

记者 林晓云



■在鼓浪屿漫步,一路可听到钢琴演奏。

鼓浪屿“一路上偶遇钢琴演奏,很美好”

在菽庄花园,从成都来厦旅游的陈先生一家驻足聆听钢琴演奏,学琴5年的女儿跃跃欲试。陈先生说,没想到鼓浪屿不仅有音乐会,而且真的有很多钢琴演奏可以随时听到。“以后想起鼓浪屿,最深的印象就是一路上偶遇这么多钢琴演奏,很美好。”

据鼓浪屿文旅中心统计,10月1日-

5日,鼓浪屿五大核心景点接待游客近5万人次,其中省外游客比例约80%。9月30日至10月6日,鼓浪屿音乐厅举办第十一届鼓浪屿钢琴艺术周,带来7场“大师殿堂”精品音乐会,此外还在岛上开设了30个钢琴演奏点,向游客免费开放。除了高端音乐讲座,还有“音乐雅集”庭院、广场音乐会等。

闽南大戏院现象级话剧、获奖音乐剧轮番上演

在闽南大戏院,9月30日-10月1日,现象级口碑佳作话剧《威廉与我》上演,这是一部关于英国作家莎士比亚生平传记的原创戏剧。

10月2日的多媒体视听音乐剧《数字考古中的虚拟美术馆2号》,是由视觉艺术家苗晶和音乐制作人刘一纬共同发起的Visual/Audio舞台艺术项目。他们创造了一个虚拟美术馆,带领观众进入无边界的时空,消融了现实与虚拟的体验边

界,以前卫的审美带来独特的艺术体验。

10月3日,抒情花腔女高音歌唱家黄英携手钢琴家薛颖佳,献上独唱音乐会“在水一方”。10月6-7日,何亮辰、赵超凡、王梓庭、蒋倩如领衔音乐剧《四两青春》在闽南大戏院进行全国首演。这部剧曾荣获第13届韩国大邱国际音乐节“最佳国际音乐剧”大奖,讲述了成长于上世纪90年代的四名少年因高考而改变命运,以十年之约重温少年时代的故事。

嘉庚剧院“英雄归来” 闽南曲艺迎“首演季”

10月3日晚,中国广播艺术团与上海美术电影制片厂、中国电影乐团联手,在嘉庚剧院举办“英雄归来”上美影经典动画音乐会,将动画IP文化与音乐文化首次完美嫁接。《哪吒闹海》《三个和尚》《山水情》《大闹天宫》等,让很多观众怀旧。此外,歌仔戏《刘章下山》《刑部审妻》和长影乐团&戴韩安妮《爱像一首歌——邓丽君金曲演唱会》也受到不同观众群体的喜爱。

在新近落成的闽南戏曲艺术中心,10月6日上演了刘添祺话剧《goodbye》两部曲,包括《鸡兔同笼》《巴西 Brazil》。

这也是闽南戏曲艺术中心首演季·青年剧展之一,同时也是其首演。

为了看演出,不少观众从周边城市特地到厦门来,除了本省漳州、泉州、龙岩等地观众,还有来自广东潮州的。杨小姐与好友汪小姐结伴来厦门看演出,她说,厦门的演出一直都保持高质量,很多都是近期在北京、上海、广州等地上演过,话题热度很高。“比起去上海,坐个动车来厦门看同样水平的演出,成本低又方便。白天还可以去海边玩,到网红咖啡店打卡,来一趟收获更多快乐。”她说。

初中生假期纪录 50公里环岛骑行



■乐乐环岛骑行。

本报讯(记者 郭文娟)50公里的环岛骑行,是初一学生乐乐这个国庆假期为自己留下的一项新纪录。

“骑行是临时起意。”乐乐妈妈陈女士说,去年她曾独自完成一趟环岛骑行,当时儿子还没满12周岁,不能骑车上路。10月3日中午,儿子听她念叨要去骑行,立马来了兴致。于是母子俩收拾好装备,一同前往此次骑行的出发地五通灯塔公园。从灯塔公园往高崎方向,经港中路、鹭江道,再往环岛路,绕厦门岛一圈刚好50公里。

陈女士说,之所以选择这个路线,主要是想把较难骑的路段放在天黑之前。其间,有部分路段在施工,也有遇上长坡骑不动得下来推着走,最慢时一公里要花二三十分钟。后半段沿着环岛路骑行就很快,最快一公里只需三分多钟。

“骑行可以看到很多平日看不到的风景。”陈女士说,骑行途经标志性建筑、景点,他们就停下来拍照,中途还到沙坡尾吃了晚饭。边骑边玩,全程一共6小时,骑行结束时已是晚上9点,但乐乐却说一点都不累。

假期作业怎么做? 到博物馆听文物“说话”



■高新学校学生参观博物馆。

本报讯(文/图 记者 龚小莞)假期作业怎么做?到博物馆听文物“说话”。这是厦门高新学校七年级的张舒一和4名同学一起讨论的结果。和他们一样,利用国庆假期到市博物馆探索历史文化之旅的学生并不少。

在市博物馆厦门历史陈列展厅内,张舒一和小伙伴一边参观,一边认真听讲解员讲解。张舒一的妈妈张琰告诉记者,假期的历史作业是以部落为单位,开展“让文物‘说话’让历史‘复活’”活动,孩子们商量后一起到市博物馆来了解厦门的历史和先民们的奋斗历程。“以前也来参观过,但看看就走了,这次专门预约讲解员讲解,不光看了文物,还了解了文物背后的故事。”她说,在厦门生活这么多年,还是第一次深入了解这座城市的历史,孩子们也觉得收获很大。

松柏小学四年级的司小语和妈妈一起来参观,司小语妈妈说,孩子平常课业忙,很少有时间出来逛逛,这次她主动提出趁假期来了解红色文化,假期7天她们就来了两次。

黄先生夫妇带儿子一起来博物馆,黄先生说,孩子上小学三年级,应该对自己家乡的历史有所了解。之前外出旅游,他们也会去当地的博物馆,但来市博物馆还是第一次。

露营烧烤 亲子家庭创意过节

白天拍美景,晚上露天卡拉OK,留厦过节也开心



■家庭欢聚露营烧烤,大人孩子都尽兴。

本报讯(文/图 记者 戴懿)孩子们在草地上奔跑玩耍,大人们则在一旁聊天、品茶;夜幕降临时,大家相聚在星空下烧烤……刚刚过去的国庆假期,露营、烧烤成为不少家庭过节的“创意节目”。

10月6日,吴先生与3个同事相约,带上家人到翔安的一处营地游玩,他们带来了水果、啤酒饮料和熟食,湿纸巾、儿童零食等也都准备齐全。孩子们在草地上撒欢,踢球、玩飞盘、吹泡泡,虽然是第一次见面,但很快就成了好朋友。大人们泡着茶聊天、打牌,吴先生说:“虽然看起来没做什么很有意义的事情,可放假不就是要放松吗?就这样轻轻松松,大家都很开心。”

夕阳西下,红霞满天,有的人忙着拍美景,还有的则手脚麻利地准备晚上的烧烤。夜幕降临,烧烤的食材和调料都准备好了,大人小孩齐动手,从刚开始的烤不熟、被烟呛,慢慢地上手了,味道越来越好。一旁的露天卡拉OK,年轻人上台一展歌喉,孩子们也不甘示弱。当幕布搭好后,开始播放动画片,兴奋热闹了半天的孩子们也安静了下来。

吴先生说,这个国庆期间他们选择留在厦门过节,身边也有不少朋友和他一样,露营和烧烤成为创新节目。“大人孩子都很喜欢,这也是彼此联络感情的一种方式。”他说。